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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ......................................................................................... 15 questões 

- Matemática .....................................................................................  5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................. 10 questões 

 

 

A T E N Ç Ã O 
 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de 

iniciar a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser 

entregues ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna 

correspondentes à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na 

quadrícula correspondente à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato 

estará automaticamente desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
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A PRIMEIRA INFÂNCIA VEM PRIMEIRO 

 

Nos últimos anos, a primeira infância tem ocupado lugar de destaque em diversas áreas 

do conhecimento, bem como tem sido foco de investimentos de programas e políticas públicas. 

Este destaque deve-se ao fato ............................ as experiências obtidas nos primeiros anos 

de vida determinam de maneira significativa o desenvolvimento biopsicossocial de cada 

pessoa nos estágios posteriores da vida.    

Estudos e pesquisas ............................. demonstrado a estreita relação entre o 

desenvolvimento cerebral e o vínculo estabelecido entre o bebê e seu ambiente (mais 

especificamente seu cuidador) e, por consequência, a influência .................................. relação 

no desenvolvimento da cognição e do comportamento nos anos que se seguem. Nesse 

sentido, a maneira ...................... os cuidados são dispensados ao bebê é muito importante 

merecendo atenção especial. 

No nascimento, o cérebro humano está pouco desenvolvido. A maioria de seus 100 

bilhões de neurônios ainda não está ligada em rede, ou seja, não estabeleceu as ligações 

necessárias para que o cérebro comande os diferentes movimentos do corpo, decodifique e 

classifique as informações recebidas, identifique e compreenda sentimentos, desenvolva o 

raciocínio verbal, numérico, etc. Essas ligações, chamadas sinapses, formam os circuitos 

responsáveis por ligar as diferentes áreas do cérebro. Entre zero e três anos de idade se 

constroem 90% das sinapses, que serão utilizadas e reforçadas na vida diária, passando a 

fazer parte do circuito permanente do cérebro.  

Sabemos que os bebês apresentam uma grande dependência em relação a seus 

cuidadores no início da vida. Pode-se até dizer que todo bebê é “prematuro”, mesmo aqueles 

que nascem com nove meses de gestação completos, pois precisam, para sobreviver, de um 

adulto atento e dedicado às suas manifestações, e que ................................................ cuidados 

tanto no que diz respeito a suas necessidades básicas de higiene e alimentação, quanto para 

.................................... no universo das trocas afetivas. Todo bebê precisa da presença de 

outro ser humano que possa lhe assegurar condições para sua sobrevivência física e psíquica, 

para que construa sua autonomia e possa falar em nome próprio. Portanto, muitas dessas 

experiências vividas nos primeiros anos dizem respeito às relações que são estabelecidas na 

vida dos bebês desde a mais tenra infância. 
Educação a distância - Conteudista: Tatiana Barile 

https://www.sigas.pe.gov.br/files/06062017030434-texto.1.turma.11.primeira.infancia - Adaptado 

 

 
 

1. Qual das alternativas a seguir completa correta e sequencialmente os espaços pontilhados das 
linhas 3, 6, 8, 10, 23 e 25 do texto? 
A. (   )  que, tem, desta, que, possa oferecer-lhes, introduzir-lhe 
B. (   )  de que, têm, dessa, como, possa lhes oferecer, introduzi-lo 
C. (   )  de que, tem, desta, como, pode os oferecer, introduzir-lhe 
D. (   )  que, têm, dessa, que, possa oferecer-lhes, introduzi-lo 

 
 
 

P ortuguês 

https://www.sigas.pe.gov.br/files/06062017030434-texto.1.turma.11.primeira.infancia
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2. Leia as afirmativas acerca das ideias abordadas no texto. 

I.  A preocupação com a primeira infância ocupa lugar de destaque em diversas áreas do 

conhecimento, especialmente em termos de educação e de saúde, visto tratar-se de duas 

importantes áreas para o desenvolvimento físico sadio da criança no primeiro ano de vida. 

II.  As experiências obtidas nos primeiros anos de vida de uma criança comprovam que, no 

nascimento, “o cérebro humano está pouco desenvolvido” (linha 12). 

III.  As experiências vividas nos primeiros anos de vida de um bebê podem determinar de forma 

significativa as relações que se estabelecem na sua vida futura. 

IV.  A partir dos três anos de idade se constroem 90% das sinapses, que serão utilizadas e 

reforçadas na vida diária, passando, a partir dessa idade, a fazer parte do circuito permanente 

do cérebro.  

De acordo com o que diz o texto, marque a alternativa correta. 

A. (   )  As afirmativas I, II e III são verdadeiras e a IV é falsa. 

B. (   )  As afirmativas I e II são verdadeiras e a III e IV são falsas. 

C. (   )  As afirmativas I, II e IV são falsas e a III é verdadeira. 

D. (   )  As afirmativas II, III e IV são verdadeiras e a I é falsa. 

 

3. Assinale a única alternativa que não apresenta erro em relação às ideias do texto. 

A. (   )  A expressão “... foco de investimentos de programas e políticas públicas” (linha 2) está 

para “a primeira infância” (linha 1), assim como “sinapses” (linha 16) está para “ligações 

necessárias para que o cérebro comande os diferentes movimentos do corpo...” (linhas 13 

e 14). 

B. (   )  A afirmação de que “A maioria de seus 100 bilhões de neurônios ainda não está ligada em 

rede” (linhas 12 e 13) comprova a atualização da linguagem do texto em uma evidente 

analogia com a linguagem da internet e das redes sociais. 

C. (   ) A afirmação de que “todo bebê é prematuro” (linha 21) justifica a declaração feita no 

parágrafo anterior (linha 12) de que, “no nascimento, o cérebro humano é pouco 

desenvolvido”. 

D. (   ) Os bebês precisam da presença de outro ser humano que lhes assegure condições para 

sua sobrevivência física e psíquica, embora não precisem dele para a construção de sua 

autonomia e para o desenvolvimento da capacidade de falar por conta própria. 

 

4. Considere as afirmativas abaixo acerca do texto, assinalando-as com C (certas) ou com E 

(erradas). Após, marque a alternativa com a sequência correta das letras, de cima para baixo. 

(   ) A primeira vírgula do texto isola um adjunto adverbial indicativo de tempo. 

(   ) Os parênteses empregados no segundo parágrafo podem ser substituídos por duplo 

travessão. 

(   ) O adjetivo importante (linha 10) refere-se ao substantivo cuidados (linha 10). 

(   ) A flexão verbal está (linha 13), no segundo período do terceiro parágrafo, concorda 

sintaticamente com “100 bilhões de neurônios” (linhas 12 e 13). 

(   ) A conjunção que inicia o último período do texto (linha 27) pode ser substituída, sem que haja 

alteração de sentido, pela conjunção contudo. 

A. (   )  C – E – C – C – E  

B. (   )  E – C – E – E – C 

C. (   )  C – E – E – C – C  

D. (   )  C – C – E – E – E  
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5. Atribua 100 pontos para cada assertiva correta e 10 pontos para cada assertiva incorreta e, na 
sequência, marque a alternativa que contém a soma correta de todos os pontos. 
(   ) O tempo verbal que predomina no texto é presente do modo indicativo. 
(   ) Os numerais empregados no terceiro parágrafo, por serem cardinais, expressam todos eles 

ideia de quantidade. 
(   ) O adjetivo estreita (linha 6), de acordo com o contexto do texto, tem o mesmo sentido que na 

frase: “A rua era estreita para a passagem de um caminhão de grande porte”. 
(   ) A expressão ou seja (linha 13), por seu teor explicativo, pode ser substituída pela expressão isto é. 
(   ) Empregando o verbo ser no futuro do pretérito do modo indicativo na frase “que serão 

utilizadas...” (linha 18), a flexão correta corresponde a seriam. 
(   ) Os verbos poder (linha 26) e construir (linha 27), empregados no último parágrafo do texto, 

correspondem, respectivamente, ao presente do subjuntivo e presente do indicativo, 
expressando, portanto, as possibilidades advindas da presença de outro ser humano na vida 
de um bebê.  

A. (   )  240 
B. (   )  330 
C. (   )  420 
D. (   )  510 

 

6. Acerca das ideias do texto, assinale a única alternativa correta. 
A. (   )  O desenvolvimento biopsicossocial diz respeito exclusivamente às dimensões biológicas 

e sociais de um indivíduo, pois são essas que proporcionam às crianças as experiências 
vividas na primeira infância.   

B. (   )  A referência feita aos estágios posteriores da vida (linha 5) compreende a fase da 
infância, da adolescência e da idade adulta, excluindo a velhice, pois nessa fase o 
comportamento das pessoas idosas se desvincula das experiências obtidas nos primeiros 
anos de vida. 

C. (   )  A relação entre o desenvolvimento cerebral e o vínculo estabelecido entre o bebê e seu 
ambiente, no qual se inclui seu cuidador, influencia o desenvolvimento da cognição e do 
comportamento da criança nos anos que se seguem. 

D. (   )  A referência ao ambiente da criança remete aos locais que ela frequenta desde o 
nascimento, principalmente ao local geográfico onde se situa sua casa e seu entorno, 
bem como sua relação com a natureza.  

 

TEXTO 2 
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RETORNO A UM PASSADO DESIGUAL 
 

A primeira infância – período que vai do nascimento aos 6 anos de idade – é uma etapa 
crucial do ciclo da vida, em que os padrões de desenvolvimento físico, emocional, intelectual e 
social da criança são constituídos. Apesar de esses elementos serem também influenciados 
por processos estabelecidos em estágios subsequentes, o que ocorre na infância poderá 
trazer não só consequências imediatas como impactar a saúde e o bem-estar ao longo de toda 
a vida do indivíduo.  

Em países com baixa e média rendas nacionais per capita (menos de US$ 13,2 por 
habitante por ano), crianças de famílias com menor poder aquisitivo sofrem o impacto 
persistente da pobreza e apresentam maiores riscos de mortalidade infantil, desnutrição 
crônica, atraso no desenvolvimento, baixa escolaridade e gravidez na adolescência, em 
comparação com ........... de famílias mais ricas.   

O Brasil ainda é um dos países com a maior desigualdade de renda do mundo. Esse 
problema pode privar muitas crianças de seus direitos fundamentais, limitar a capacidade de 
usufruí-los e restringir seus potenciais de desenvolvimento.  

A renda, entretanto, não é o único fator limitante. As experiências na infância são 
marcadas por desigualdades associadas ........... raça/cor, gênero, local de moradia, região de 
origem, religião e outros fatores e contextos em que as crianças nascem e vivem. Essas 
diferenças se refletem nas condições de vida, relacionadas ao saneamento básico, tipo de 
moradia, exposição ........... poluição, assim como nas oportunidades de acesso e utilização de 
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21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 

serviços de saúde, educação, assistência social, entre outras. 
Segundo dados coletados em 2021, 11% das crianças de 0 a 6 anos (2,3 milhões) ainda 

....................... em domicílios sem renda suficiente para suprir as necessidades de calorias 
diárias, um percentual que se aproxima dos 13,5% ............................... em 2001. 

Na educação, avanços que já ...................... sido conquistados também deram lugar 
........... recuos impactantes. Apenas 26% das crianças mais pobres de 0 a 3 anos de idade 
estão na creche e houve quedas abruptas de matrícula nessa etapa da educação infantil. 
Considerando os pré-escolares, aproximadamente 450 mil crianças podem não estar 
recebendo ensino formal.  

 

Impactos da desigualdade na primeira infância [livro eletrônico] / Comitê Científico do Núcleo Ciência pela Infância. 

– São Paulo: Fundação Maria Cecilia Souto Vidigal, 2022.  
 

7. Marque a alternativa que completa correta e sequencialmente os espaços pontilhados das linhas 
11, 16, 20, 23, 24, 25 e 26 do texto 2. 
A. (   )  às, a, a, vivem, observados, havia, à 
B. (   )  as, à, a, vive, observados, haviam, a 
C. (   )  às, à, à, vive, observado, havia, à 
D. (   )  as, à, à, vivem, observados, haviam, a 

 

8. Considere as afirmativas abaixo a respeito das ideias tratadas no texto 2. 
I.  Padrões de desenvolvimento físico, emocional, intelectual e social da criança são constituídos 

durante a primeira infância, embora possam ser influenciados por processos relacionados a 
estágios subsequentes da vida. 

II.  Riscos de mortalidade infantil, desnutrição crônica, atraso no desenvolvimento, baixa escolaridade e 
gravidez na adolescência são fatores decorrentes da pobreza, presentes em países com baixa e 
média rendas nacionais per capita.  

III.  Assim como a baixa renda per capita, as desigualdades decorrentes de raça, gênero, religião e 
local de moradia, entre outros fatores, determinam as experiências na infância das crianças pobres, 
diferentemente das famílias mais ricas nas quais não se verificam situações como essas. 

Marque a alternativa correta de acordo com o texto. 
A. (   )  As afirmativas I, II e III são verdadeiras. 
B. (   )  Somente a afirmativa II é verdadeira. 
C. (   )  Somente a afirmativa I é falsa. 
D. (   )  Somente a afirmativa III é falsa. 

 

9. Analise as afirmativas em relação ao texto, identificando-as como verdadeiras (V) ou falsas (F). A 
seguir, marque a alternativa com a sequência correta das letras V e F, de cima para baixo. 
(   ) A afirmação inicial do texto, de que “a primeira infância é uma etapa crucial do ciclo da vida”, 

subentende as dificuldades de cuidado com os bebês, visto que exigem atenção permanente de 
forma que não passem por nenhuma situação de perigo e de risco à sua saúde e à sua vida. 

(   ) A realidade do Brasil, como um dos países com maior desigualdade de renda do mundo, pode 
restringir os direitos fundamentais de muitas crianças, limitando o acesso a bens sociais, como 
educação de qualidade, serviços de saúde e assistência social. 

(   ) O número de crianças, que vivem em domicílios sem renda suficiente para suprir suas 
necessidades de calorias diárias, hoje corresponde a um percentual maior que no início do século, 
mais precisamente no ano 2001. 

(   ) Por tratar-se de um direito adquirido, o percentual de crianças pobres de zero a três anos de idade 
matriculadas na educação infantil avançou nos últimos anos, desde 2001, o que significa mais 
crianças atendidas em creches, com direito à alimentação e cuidados diários. 

(   ) A referência feita no final do texto ao “ensino formal” corresponde à educação oferecida pelas 
escolas e que acontece nos ambientes escolares institucionalizados, em consonância com um 
projeto e proposta curricular, com normas a serem seguidas e cumpridas, e cujo principal objetivo é 
a aprendizagem. 

A. (   )  F – V – F – F – V  
B. (   )  V – F – V – V – F  
C. (   )  F – V – V – V – V 
D. (   )  V – V – V – F – F   
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10. Considere as afirmações a seguir acerca do texto 2 e, após, marque a alternativa correta. 

I.  A expressão isolada por duplo travessão (linha 1) pode ser colocada entre parênteses, sem 

prejuízo à sintaxe do período. 

II.  A conjunção Apesar de (linha 3), por expressar ideia de concessão, pode ser substituída por 

Embora, exigindo, no entanto, alteração da flexão verbal serem por sejam. 

III.  O termo “seus potenciais de desenvolvimento” (linha 14) completa a transitividade do 

verbo “restringir” (linha 14), assim como o termo “as necessidades de calorias diárias” 

(linhas 23 e 24) completa o sentido do verbo “suprir” (linha 23). 

IV.  O pronome oblíquo, empregado junto ao verbo usufruir (linha 14) retoma o termo seus 

potenciais de desenvolvimento (linha 14). 

V.  O acento gráfico das palavras países, famílias, período e usufruí-los atende à mesma regra 

de acentuação gráfica. 

A. (   )  As afirmações I, II, III e V estão corretas e a IV está incorreta. 

B. (   )  As afirmações I, II, IV e V estão corretas e a III está incorreta. 

C. (   )  As afirmações IV e V estão incorretas e a I, II e III estão corretas. 

D. (   )  Somente as afirmações I e II estão corretas. 

 

11. Marque a única alternativa correta em relação ao texto 2. 

A. (   )  Considerando que texto descritivo é aquele que detalha aspectos de um determinado 

lugar, pessoa ou objeto, pode-se afirmar que o texto pertence à tipologia descritiva, o que 

se comprova pela afirmação de que “O Brasil ainda é um dos países com a maior 

desigualdade de renda do mundo”. 

B. (   )  A linguagem do texto corresponde ao nível coloquial, isto é, à linguagem informal, 

popular, frequentemente empregada em situações informais, como numa conversa entre 

amigos, familiares, colegas, o que justifica o emprego de termos como “saneamento 

básico” e “tipo de moradia”. 

C. (   )  O adjetivo crucial (linha 2), no contexto do texto, expressa sentido de difícil, 

complicado, conturbado, o que se justifica pelas explicações a seguir sobre o 

desenvolvimento da criança e pelos impactos à saúde e ao bem-estar ao longo da vida 

de um indivíduo. 

D. (   )  Na oração: “Essas diferenças se refletem nas condições de vida...” (linhas 17 e 18), a 

palavra SE é um pronome oblíquo reflexivo; isto é, indica que o termo Essas diferenças 

é, ao mesmo tempo, sujeito e objeto do verbo refletir. 

 
TEXTO 3  

 
https://www.google.com/search?sca_esv=572463874&q=charges+sobre+primeira+infancia&tbm=isch&source=univ&fir  
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TEXTO 4  

 
 
 
1 
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A IMPORTÂNCIA DOS PRIMEIROS ANOS DE VIDA 

 
A elaboração de um programa que se volte exclusivamente à atenção à primeira 

infância é pautada em estudos científicos que compreendem a complexidade do ser 
humano nas fases iniciais do desenvolvimento. É nos primeiros anos de vida que se 
encontra o potencial de aprendizagem único, propiciado pela plasticidade e pelo ritmo da 
atividade cerebral. 

Além disso, é neste momento em que se reconhecem as figuras de cuidado, de apego 
e de proteção. Fundamentos teóricos que embasam a metodologia do PIM consideram 
pressupostos da neurociência na qualidade do tempo dispensado pelas famílias/cuidadores 
à convivência com as crianças e o reflexo dessa interação em diversos setores da vida. 

Referências multidisciplinares e avaliações recentes apontam a relação direta entre os 
investimentos na infância e a promoção da equidade e a diminuição dos ciclos de pobreza 
e da transmissão intergeracional da desigualdade. São constatadas, também, estatísticas 
positivas na redução de exposição a violências e reprodução de condutas violentas na 
adolescência e vida adulta. 

Texto: Mariana Ribeiro/Ascom SES e Juliane Pimentel/Ascom GVG  
Edição: Vitor Necchi/Secom  

 
12. Com base nos textos 3 e 4, analise as afirmações a seguir. 

I.  Um programa voltado para a primeira infância tem de incluir em sua proposta os itens 
referidos na fala final do personagem do texto 3. 

II.  As aulas referidas nas duas primeiras falas do personagem do texto 3 devem integrar a 
primeira infância, desde o momento em que o programa é implantado em uma escola ou 
instituição. 

III.  Os estudos científicos referidos no texto 4 (linha 2) correspondem às disciplinas citadas pela 
personagem do texto III. 

IV.  Conforme o texto 4, os Fundamentos teóricos que embasam a metodologia do PIM (linha 
7) devem alicerçar-se nos itens referidos na última fala da personagem do texto 3, de forma 
especial a política, já que a execução desse programa depende de decisões políticas. 

 
Conforme os textos, marque a alternativa correta. 
A. (   )  As afirmações I, III e IV são verdadeiras e a II é falsa. 
B. (   )  As afirmações I, II e III são verdadeiras e a IV é falsa. 
C. (   )  Somente a afirmativa III é falsa. 
D. (   )  As afirmativas I, II, III e IV são falsas. 

 
13. Acerca do texto 4, considere os itens a seguir e marque a alternativa correta de acordo com o 

texto. 
I.  A palavra plasticidade (linha 4) tem, de acordo com o contexto do texto, o sentido de 

formato, configuração, concepção. 
II.  A palavra equidade, no texto (linha 11), pode ser substituída, sem que haja alteração de 

sentido, pela palavra igualdade. 
III.  Retirando a desinência de plural do termo estatísticas positivas (linhas 12 e 13), todas as 

demais palavras que estiverem pluralizadas no período deverão ficar no singular, a fim de 
estabelecer a concordância entre os termos. 

IV.  A oração “é pautada em estudos científicos” (linha 2) refere-se à expressão “atenção à 
primeira infância” (linhas 1 e 2). 

V.  As flexões verbais volte (linha 1) e compreendem (linha 2) correspondem ao tempo 
presente, respectivamente, do modo subjuntivo e do modo indicativo. 

 
A. (   )  Somente os itens II e V estão corretos. 
B. (   )  Somente o item II está correto. 
C. (   )  Somente os itens I e III estão incorretos. 
D. (   )  Somente o item IV está incorreto. 
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TEXTO 5 
 

 
Primeira Infância importa | Tirinha do Nenê - Nelson Neto, o Nenê 

https://www.google.com/search?sca_esv=572463874&q=charges+sobre+primeira+infancia&tbm=isch&source=univ&fir  
 

 

14. Atribua 100 pontos para cada afirmativa correta sobre o texto 5 e 10 pontos para cada afirmativa 
incorreta. Após, marque a alternativa que contém a soma correta de todos os pontos. 
(   ) Depreende-se pela leitura do texto que o objetivo é chamar a atenção para o período da 

primeira infância, para que se reconheça essa fase como “um momento muito importante 
na vida de uma criança”. 

(   ) A presença de personagens e a sequência narrativa da história caracterizam o texto como 
narrativo. 

(   ) Os itens referidos pela mãe, no penúltimo quadrinho, correspondem às necessidades 
básicas e às trocas afetivas referidas no texto 1 (linhas 24 e 25). 

(   ) O brinde feito com café pelos pais do Nenê demonstra as condições de pobreza da família, o 
que se reforça pelas imagens da cozinha mostradas no primeiro quadrinho. 

(   ) As imagens de crianças na nuvem (segundo quadrinho) se estendem às crianças em geral, 
referidas no penúltimo quadrinho. 

 
A. (   )  500 
B. (   )  410 
C. (   )  320 
D. (   )  230 

https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fwww.nelsononene.com.br%2Fprimeira-infancia-importa-tirinha-do-nene&psig=AOvVaw3jzot4fgFmYXKTBPAXZneI&ust=1697103586432000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBEQjhxqFwoTCMDrg-XZ7YEDFQAAAAAdAAAAABAI
https://www.google.com/url?sa=i&url=https%3A%2F%2Fwww.nelsononene.com.br%2Fprimeira-infancia-importa-tirinha-do-nene&psig=AOvVaw3jzot4fgFmYXKTBPAXZneI&ust=1697103586432000&source=images&cd=vfe&opi=89978449&ved=0CBEQjhxqFwoTCMDrg-XZ7YEDFQAAAAAdAAAAABAI
https://www.google.com/search?sca_esv=572463874&q=charges+sobre+primeira+infancia&tbm=isch&source=univ&fir
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15. Sobre o texto 5, assinale a única alternativa que não apresenta erro. 

A. (   )  A presença de frases (palavras escritas) e de imagens permite afirmar que o texto se 
compõe de duas linguagens: linguagem verbal e linguagem não verbal. 

B. (   )  Os vocativos usados pela mãe, no primeiro e no terceiro quadrinhos, dirigem-se ao Nenê. 
C. (   )  A palavra onde, no segundo quadrinho, está empregada em seu sentido literal, isto é, 

refere-se ao lugar onde a criança se desenvolve. 
D. (   )  O primeiro verbo da frase dita pelo pai, no quarto quadrinho, expressa sua convicção 

acerca da criação do filho, bem como demonstra seu conhecimento prévio sobre a 
Primeira Infância. 

 

 
 
 
 
 
16. Ana e Marcos são amigos e decidiram abrir um negócio para ganhar mais dinheiro. Ana investiu 

R$10.000 e Marcos investiu R$15.000. Ao fim do segundo ano, perceberam que seria possível 
fazer uma retirada de R$75.000. Sabendo que cada amigo recebeu uma parte da quantia 
diretamente proporcional ao seu investimento, quanto Marcos recebeu? 
A. (   )  R$30.000 
B. (   )  R$40.000 
C. (   )  R$45.000 
D. (   )  R$50.000 

 
17. Dado um conjunto de oito números: 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48 e 54, qual é a média aritmética 

desses números? 
A. (   )  30 
B. (   )  33 
C. (   )  36 
D. (   )  40 

 
18. Uma loja oferece um desconto de 25% em um produto que originalmente custava R$80,00. Qual 

será o novo preço do produto após o desconto? 
A. (   )  R$20,00 
B. (   )  R$55,00 
C. (   )  R$60,00  
D. (   )  R$65,00 

 
19. Em uma corrida de táxi, é cobrado um valor inicial fixo mais uma quantia proporcional aos 

quilômetros percorridos. Se por uma corrida de 4 km paga-se R$ 36,00 e por uma corrida de 6 
km paga-se R$ 49,00, qual é o valor inicial fixo cobrado e qual é o valor cobrado por quilômetro 
percorrido? 
A. (   )  Valor inicial fixo: R$ 12,00; valor por quilômetro: R$ 6,00 
B. (   )  Valor inicial fixo: R$ 6,00; valor por quilômetro: R$ 12,00 
C. (   )  Valor inicial fixo: R$ 16,00; valor por quilômetro: R$ 5,00 
D. (   )  Valor inicial fixo: R$ 10,00; valor por quilômetro: R$ 6,50 

 
20. Considere os pontos F(1,9) e G(11,3) e assinale a alternativa que apresenta as coordenadas do 

ponto médio M do segmento. 
A. (   )  M(6, 6) 
B. (   )  M(5, 7) 
C. (   )  M(5, 6) 
D. (   )  M(4, 8) 

 
 

atemática M 
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21. A realização do pré-natal é a principal estratégia para minimizar riscos ao feto e uma das 

orientações nesse sentido é a imunização da gestante. Marque a alternativa que corresponde 

corretamente a uma das vacinas indicadas para gestante.  

A. (   )  Tetra viral 

B. (   )  Tríplice viral 

C. (   )  Febre Amarela 

D. (   )  dTpa- acelular   

 
22. Muitas doenças comuns no Brasil e no mundo, inclusive sendo responsáveis por grandes 

epidemias, deixaram de ser um problema de saúde pública devido às campanhas nacionais de 

vacinação e à busca ativa pelas equipes de saúde por crianças com vacinas em atraso. Algumas 

vacinas são dose única, outras multidoses e doses de reforços, para alcançar a resposta 

imunológica adequada.  

Marque a alternativa que corresponde corretamente à vacina que precisa de reforço para a 
criança alcançar imunidade adequada. 
A. (   )  BCG 

B. (   )  Hepatite B 

C. (   )  Rotavírus 

D. (   )  Pentavalente 

 
23. Chega a uma Unidade de Saúde uma mulher amiga da recepcionista da Unidade, solicitando 

atendimento médico rápido. Nesse momento estavam aguardando por atendimento médico em 

torno de 6 pessoas. A recepcionista fez a ficha e logo em seguida a mulher foi chamada para 

consulta. Os demais usuários reclamaram da atitude e questionaram o porquê de ela ter sido 

atendida antes deles. De acordo com a Lei 8080/90, a recepcionista infringiu o princípio do SUS 

descrito corretamente na alternativa: 

A. (   )  Integralidade 

B. (   )  Universalidade 

C. (   )  Igualdade 

D. (   )  Descentralização 

 

24. Um dos princípios e diretrizes do Sistema Único de Saúde- SUS, definidos pela lei 8080/90, 

corresponde corretamente ao item descrito na alternativa: 

A. (   )  Preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua integridade física e moral. 
B. (   )  Humanização da Assistência, em todos os níveis. 

C. (   )  Saúde da família, como estratégia de organização da Atenção Básica. 

D. (   )  Gratuidade. 
 

25. O leite materno é o alimento mais importante para a criança e, sem dúvida, a principal estratégia 

para prevenção de doenças e inúmeras infecções, devendo ser mantido exclusivo até 6 meses 

de idade e complementado após esse período. Até que idade é recomendada a manutenção do 

aleitamento materno complementado? 

A. (   )  12 meses 

B. (   )  24 meses 

C. (   )  15 meses 

D. (   )  9 meses 

 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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26. As visitas domiciliares para gestante e recém-nascidos é uma prática comum em muitos países. 

Tal atividade vem crescendo em função do reconhecimento de que os primeiros anos de vida são 

determinantes para a saúde do ser adulto. Nesse sentido algumas situações observadas na visita 

deverão ser encaminhadas ao serviço de referência de urgência.  

Analise as situações mencionadas a seguir e, na sequência, marque a alternativa que 

corresponde corretamente às situações que exigem encaminhamento ao serviço referido. 

 
I.  Recusa alimentar (a criança não consegue beber ou mamar); vômitos importantes (ela vomita 

tudo o que ingere). 

II.  Convulsões ou apneia; frequência cardíaca abaixo de 100bpm. 

III.  Icterícia facial nas primeiras 24h de vida; fontanela (moleira) abaulada. 

 

A. (   )  As situações I, II e III estão corretas. 

B. (   )  Apenas a situação II está correta. 

C. (   )  Somente as situações II e III estão corretas. 

D. (   )  Somente as situações I e II estão corretas.  

 
27. Para o crescimento e desenvolvimento adequado e feliz da criança, algumas atividades são 

recomendadas. No Guia da Família são orientadas algumas formas de estimulação importantes 

para o desenvolvimento da criança em cada período com base nos meses.  Com relação às 

orientações para o período dos 6 meses até completar 9 meses, marque V para verdadeiro e F 

para falso. 

(   ) Dê a ela pequenas tarefas como buscar o sapato ou pegar a bola e atirá-la. 

(   ) Ofereça caixas e potes de diferentes tamanhos para que coloque um dentro do outro. 

(   ) Seu filho precisa conhecer pessoas; leve-o a pracinhas, parquinhos. 

(   ) Ofereça brinquedos de formas diferentes, que podem ser colocados e retirados de bacias e 

caixas. Primeiro você coloca um e estimula a criança a fazer o mesmo.   

(   ) Brinque de esconder objetos de seu filho. Cubra com uma fralda ou pano e pergunte onde 

está. Caso ele não encontre, retire a fralda ou pano para que ele pegue. 

A sequência correta de cima para baixo é a da alternativa: 
A. (   )  V F V F V 

B. (   )  F F V V V 

C. (   )  V F F V V 

D. (   )  F V V V V 

 
28. O Teste de Triagem Neonatal, mais conhecido como teste do pezinho, é de extrema importância 

para detecção precoce de algumas doenças. Sobre esse tema, assinale V para verdadeiro e F 

para falso e marque a alternativa correta. 

 
(   ) Deve ser realizado logo ao nascimento, de preferência ainda na maternidade. 

(   ) Deve ser realizado entre o 3º e o 7º dia de vida. 

(   ) O Teste do Pezinho visa detectar doenças graves como hipotireoidismo congênito, câncer, 

fenilcetonúria e diabetes infantil. 

(   ) Através desse exame podem-se identificar hemoglobinopatias. Inclui a detecção de anemia 

falciforme e do traço falciforme que, mesmo assintomático, traz implicação genética para a 

família. 

A. (   )  V F F V 

B. (   )  F V F V 

C. (   )  F V V V 

D. (   )  V F V V 
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29. Após o nascimento algumas orientações importantes devem ser repassadas aos pais para 

manutenção da saúde do bebê, entre elas a de levar a criança para realizar as consultas de 

puericultura. Sobre esse acompanhamento marque a alternativa correta. 

 
A. (   )  O acompanhamento de puericultura deve iniciar entre 15 a 30 dias após o nascimento. 

B. (   )  As puericulturas devem ser realizadas pelo pediatra da Atenção Especializada. 

C. (   )  Durante todas as consultas, é muito importante o preenchimento da Caderneta de Saúde 

da Criança. Além disso, deve-se explicar para os pais como buscar as informações nela. 

D. (   )  O Ministério da Saúde recomenda no mínimo 9 consultas de puericultura durante o 

primeiro ano de vida (12 meses). 

 
30. Segundo a Lei 8069/90, de 13 de julho de 1990 – ECA, do direito à vida e à saúde, avalie as 

assertivas abaixo. 
I.  É assegurado a todas as mulheres o acesso aos programas e às políticas de saúde da 

mulher e de planejamento reprodutivo; e às gestantes, nutrição adequada, atenção 
humanizada à gravidez, ao parto e ao puerpério e atendimento pré-natal, perinatal e pós-natal 
integral no âmbito do Sistema Único de Saúde. 

II.  Incumbe ao poder público proporcionar assistência psicológica à gestante e à mãe, no 
período pré e pós-natal, inclusive como forma de prevenir ou minorar as consequências do 
estado puerperal. 

III.  Desincumbe-se dessa assistência psicológica a gestantes e mães que manifestem interesse 
em entregar seus filhos para adoção. 

 
Marque a alternativa correta. 

 
A. (   )  Somente as assertivas I e II estão corretas. 
B. (   )  Somente as assertivas I e III estão corretas. 
C. (   )  Somente a assertiva II está correta 
D. (   )  Todas as assertivas estão corretas. 

 


